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Som ni har . märkt så har det blivit fart på insändarsidan 
i Intern-bladet, och det tycker vi är pos~tivt. Det är mycket 
bättre att ventilera sina åsikjer, och rensa luften på det viset 
än att hålla det hela instängt inom de aktuella för.eningarna 
och köra med en glad fasad utåt som är falsk. 
Man har också mycket att lära andra föreningar om man handlar 
öppet, och lägger korten på bordet. 

Så har ni problem inom föreningen, skriv till Intern UFO-Info. 
och ventilera era åsikter, var inte rädda att sjunga ut. 
Och är det någon som haft problem och överv.unnit dom på något 
smart sätt, skriv gärna och tala om det också. 

Jag vill även passa på a~t klarlägga ett missförstånd. 
Det finns dom som tror att Interna bladet skulle konkurera med 
UFO-Information och kanske till och med konkurera ut den. 
Det vill jag göra klart för alla, at~ det är HELT fel. 

UFO-Information går ut till allmänheten och läses alltså 
av medel-Svensson (fbrhoppningsvis). 
Jag tror inte att medelsvensson vill sitta och läsa förenings­
statistik, namnlistor över fältforskare o.dyl. Nej vad han vill ha. 
det är smaskiga UFO-händelser typ tredje graden. 
Så de båda tidningarna har helt olika inriktning och målsättning. 

Som ni minns sände man från centralgruppen ut pressklipp 
förut. Det upphörde dock så småningom på grund av tidsbrist. 
Vi kommer istället att ta in en hei del mer klipp i denna tidning, 
och då spars både tid och pengar. 

De medlemmar som ej varit i Skänninge och plockat ihop 
UFO-Information, var god ring 0142-440)0, för besked. 

S V A G T 
Det är verkligen svagt att så få av UFO-Sveriges medlemmar 

som prenumenerar på UFO-Information. Gjorda undersökningar visar 
att drygt 10% av alla inom UFO-Sverige har nämnda tidning. 
Låt oss hoppas på en förbättring. 

Mats 

Tutanchamons skatter var småpotatis mot vad arkeologerna letar 
efter i den väldiga Chefren-pyramiden utanför Kairo. 

Faraonen Chefren levde omkring 2530 f Kr och var lånet mäktigare 
än någonsin Tutanchamon. Chefren var son till Cheops, vars pyramid 
står på eranntomten. 

Nyligen misslyckades ett försök av amerikanska och egyptiska fy­
siker att med kortvågig radarstrålning lokalisera gravkammaren i Chefren­
pyramiden. Pyramiden var så fuktig innuti att radarsignalerna från 
det 30 000 volt starka ekolodet bara försvann redan efter ett par meter. 

Infraröd flygfotografering och fjärrstyrda minikameror ingår också 
i den avancerade utrustning som man hoppas ska göra stenmassorna genom­
skinliga för forskarna. 

Sedan åtta år tillbaka används en dator för att sammanfoga de 
25 000 delar av ett tempel som tillhörde faraonen Achnaton. Det är inte 
det lättaste. Templet plockades sönder för omkring 3 000 år sedan. 

KÄLLAs Expressen 12.12.74 



Utvidgar sig jordklotet - minskar tyngdlagen? 
Ett sensationellt påstående k ommer :från två :fysiker, 

engelsmannen Dirac och tysken Pas c ual Jordan. De påstår att 
jorden växer - att den nu är dub b e l t s å sto r som den var :fö r c:a 
6 miljarder år sedan. Det är ett dj ärv t p ås tående, och de :fort­
sätter med att :förklara att universum oupphörligt minskar och har 
gjort det under hela jordens histor ia - och kommer att :fortsät ta 
så också i :framtiden. 

Pascual Jordan gör det djärva a n t a gandet att jorden oupphörligt 
växer på grund av att tyngdkra:ft en långsamt avtar. Han säger att 
jorden under de sista 6 miljarderna år nästan :fördubblat s . 
Han berättar V-idare att när jorden f ör några miljarder år sedan ~ 
hade ytan :färdigbildad, hade den p å g r und av den dåvarande höga 
tyngdkra:ften - en diame.ter på endast c : a 7000 km. Ytan på ett 
sådant klot med den diametern motsvar ar y tan på våra kontinenter. 
Långa tidsrymder gick och tyngdkra:ften i universum och det tryck 
som den åstadkom, minskade. Detta gjor de att . även tyngdkra:ften p å 
jorden påverkades och den började mi n ska, vilket gjorde att jord-
klotet utvidgade~sig. 
Det :fick den e:f:fekten att jordsk orpan blev ":för trång" och den 
tänjdes ut och började brista. De då bildade ytorna - :flaken, är 
i dag ~åra kontinenter enåigt Jordan. 

Han stöder sig på att :flera kustlinjer passar så väl ihop . 
Ett exempel är Afrikas västkust o ch Sydamerikas östkust, som man kan 
pussla ihop som två pusselbitar . 

Skulle dessa två :fysiker h a rätt, så skulle Isaac .Newton inte 
tycka om de..t, eftersom han hävdade att tyngdkraften var oföränderlig. 

Är det ~erkligen så att 
tyngdkraften i hela universum · 
~erkligen minskar, så kan ju 
a11 denna energi inte bara Ny sensationell teori: 
:försvinna spårlöst utan den h 
borde uppenbara sig på någon . Jorden växer oc 
annan plats i vårt universum 
- kanske i :form aV materia . I tyngdkraften avtar' 
Är det där skapelsen äger rum. • 
Hamnar vi då i ett svart hål? ! 
Är det på en plats i rymden 
där nya atomer bildas, som 
sedan blir till nya stjärn 
och planetsystem? Frågorna . 
är många - som alltid - (vill '. 
jag tillägga), när man med 1 

tanken hamnar långt ute i 
Universums oändliga rymder. 1 
earl-Anton Mattsson ! 
-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+-+- i 

M I 
eningslöst I 

Det är ingen mening med 
att ha en egen mening, då ju 
alla andra menar att deras 
mening är den enda mening som 
det är någon mening med. 

Julius Sjöström 

L. 

_........ 
Den afrikanska och sydamerikanska kustlinjen passar exakt ihop om 
man tar hänsyn till kontinentalsocklarnas begränsningslinjer. Företrä- 1 
dama för teorin om jordens utvidgning anför detta som övertygande I 
bevis för att deras åsikter är riktiga. . 



ORDET FRITT 
HAR NI OCKSÅ PROBL ~~i ?? 

Det hela började när dessa personer blev medlemmar i Kalmar - Ölands 
UFO-föreningo De började bråka med detsa.mmam, man började klassa ned UFO­
Sverige. Vi åkte tillsammans på fältforskarutbildningen i Lersäter 1977, 
där blev "dom" djupt besvikna på UFO-Sverige tack vare att inte Carl-Axel 
Jonzon personligen tog i hand och hälsade på dem. 

Det fortsatte när Thorvald Berthelsen under sin turne i södra Sverige kom 
till Kalmar för att visa U.FO-stillfilmen i samarbete med Medborgarskolan. 
Det var ju fel det med "dom" menade att thorvaJ.d skulle ha tagit kontakt 
med oss och frågat om han fick komma hit och visa filmeno I och med detta 
så tyckte de att vi skulle gå ur UFO-Sverige. 
På ett klubbmöte ett tag efteråt så blev det också beslutat om att vi skulle 
utträda ur Riksorganisationen UFO-Sverige. 

Nu hade man ju ingen att bråka längre på, så då fick man ju välja ut 
något nytt "offer" och det blev jag (Leif) och min kamrat (Ber t). Det är vi 
som trycker Intern UFO-Sverige Information samt Kalmar-Ölands Klubbtidning 
UFO-Nytto Problemet de drog upp den här gången var att "dom" ansåg att vi 
tjänade grova pengar på tryckning och por toutlägg på UFO-Nytt. En av dessa 
personer som bråkar är anställd inom skolväsendet och han vet vad skolstyr­
elsen köper in sitt papper för, men det finns en viss skillnad, skolan köper 
in flera ton papper åt gången och betalar kanske endast 1 öre per papper. 
Vi däremot kan ju bara köpa in några tusen åt gången och får då betala ca. 
7 öre per papper. Vidare har vi en tryckpress som kostar pengar, vätskor som 
kostar ca. 50:- litern, färg 200 Kr/kg memo så det blir absolut inte ett öre 
över i förtjänst. 

Vi skötte även om frankeringen på tidningen som vi skickar ut, men även 
detta drog till sig deras misstankar och de tog över. Man till och med trodde 
att vi fick rabatt på posten när vi köpte frimärken så de trodde vi hade en 
förtjänst även där. 

Kalmar-Ölands UFO-förening hyr även en klubbstuga av en lantbrukare och 
den har vi målat, tapetserat,,lagat och lappat. Allt material har vi medlem­
mar skänkt till denna men där har man varit framme och tagit tillbaka. det man 
har skänkt t.ex. mattor, gardiner lampor och mycket annat de tog även saker 
som andra hade skänkto De tog t.o.m. tillbaka sånt som tapeter, klister, spik 
lister m.m. som redan satt fast på huset. Sedan fick vi en stor räkning, dessa 
pengar betalades genast ut utan att vi hade haft något beslut om detta. Det 
fanns vid detta aktuella tillfälle andra räkningar som låg och väntade att 
det skulle komma in pengar till kassan. Till detta kan tilläggas att kassören 
är en av "dom". 

De har även försökt att få oss att gå ut ur föreningen men de har. ej lyck­
ats med detta, så nu har de viset planer på att uträda själva. 

En av de personer vi avser i denna insändare hade förra året U~"'O FFv i sko­
lorna, men han kan ej längre ställa upp på detta. Då ville studierektorerna 
i ett par skolor att han skulle försöka skaffa fram någon annan men detta har 
ej framförts till föreningen. $å när höstterminen började så ringde flera 
skolor och hörde sig för. Men dessa personer vill väl att föreningen skall dö 
ut. 

Leif Anders s on Bert Petersson 



UFO-UTSTÄLLNINGEN I KÖPING 

BLEV SUCCE ' 

Detta är ett fint exempel på vad en lokalgrupp inom UFO-Sverige kan göra 
för att få en starkare och bredare opinion för Uli10-frågan. Köpings UFO-för­
ening arbetade under våren 1978 fram en utställning om UFO-problematiken och 
uppnådde med denna en enorm succå. 

Utställningen lockade till sig över 10.000 personer. Vid stickprovskont­
roller som gjordes under utställningsperioden, visade det sig att över ao% 
av de besökande var turister. Detta trots att många säkert hade svårt att 
hitta till Köpings museum där utställningen var inrymd. 

Hur gjorde då Köpings UFO-förening för att nå ut till allmänheten med 
information om att utställningen fanns till. Hur sköttes reklamen? 

Merparten av besökarna har nåtts genom totalt sex annonser i rikspressen 
och en strategisk affischering i hela landet, med totalt 1.000 affischer. En 
annan viktig faktor, som haft avgörande betydelse, är Köpings UFO-förenings 
marknadsföring av utställningen i massmedia (t.ex. i Rapport/TV 2). 

Vid interjuver har det också framkommit att ca 20% av turisterna fångats 
upp genom att vederbörande vid passerandet på E4, uppmärksammat "tefatsmod­
ellen" utanför IKEA, eller upptäckt den vid ordinarie besök hos IKEA. 

En fråga som automatiskt dyker upp hos de flesta är, hur finansierar man 
detta? 

Köpings UFO-förening fick drygt 7000 av Köpings kommun i bidrag till ut­
ställningen. Anslagen till utställningen var följande: 

Köpings UFO-förening (utst.mtr. transporter etc). Anslag från Kultur-
nä.mden 1.500:- och från Fritidsnämden 10500:- 3.000:-

Tryckkostn. för affischer. Anslag från Kulturnä.mden 

Annonsering i rikspressen. Anslag från Fritidsnlimden 1.500:­
och från Kommunstyrelsen 1.600:-

1.168:-

3.100:-
7 .268:-

~ Nu räckte detta till trots pengarna 
för att klara utställningens PR. 

Att allt detta tas med i artikeln är 
få vissa tips om vad ni kan gå och söka 
er till osv. 

Beviljade anslag 

så man fick skjuta till privata medel 

bara för att ni som läser den skall 
bidrag, vilka instanser ni ska vända 

Till nästa år har Köpings UFO-förening två förslag. Dels en sommarutställning 
eller en åretruntutställning. Åretruntutställningen motiveras som följer: 

En permanent UFO-expo skulle ha större' slagkraft och etsa sig fast i folks 
medvetande och UFO-frågan skulle bli ett vedertaget begrepp. En annan · men icke 
mindre viktig del är att man räknar med att skolklasser och andra studiebesök 
skulle få chansen att besöka utställningen. När man tog ned årets utställning 
i September så fick man mycket kritik just från skolhåll, att den inte varade 
längre. 

Det är redan klart att Köpings UFO-förenings utställning kommer att delta 
i den UFO-expo som planeras på Tekniska Museet i Stockholm i februari. 

Eftersom det påstås att fyra bilolyckor av tio beror på rattfylleri, säger 
det sig självt att de andra sex beror på att'föraren är nykter. 

Det är bättre att ha det halt och glatt än att gå omkring i snö och sörja 



U F 0 över Stockholm l 

av Christer Nordin 

Det är fredagsmorgon, jag befinner mig pll min arbetsplats, då någon ropar: 
Christer har du läst Da~ens Nyheter, d ·~·t står att man sett ett flygande tefat 
över Nacka. Första reaktionen blir ett "jasså" tills nästa arbetskollega säger 
att han har läst det i både Expressen och Aftonbladet. · 

Då börjar jag undra om det kan ligga någon sanning i ryktena och ·jag på­
minner mig själv om Bollmorafallet i oktober 1976 (se UFO-Information nr. 1 
1977 - "Har det hänt något"). gn kontroll i tidningarna bekräftar att så är 
fallet 

I detta läge tar jag kontakt med Stockholmspolisens ledningscentral där man 
först inte ve.t någonting. Men snart börjar polisen att bli med på noterna och 
jag blir kopplad till jourhavande på centralen. Efter en presentation av namn 
och ärende och då även UFO-Sveriges namn konmer med blir jag mycket vänligt 
bemött och polisen letar febrilt efter rapporten. Efter ca 10 minuter får jag 
bekräftelse att denna "UFO-rapport" verkligen ägt rum, det talade datan om. 
Polisens larmcentral hade fått larm om ett starkt lysande objekt över Nacka­
området. Denna rapport inkom ca: kl 03.30 natten till den 26/10 7a. Då jag 
undrade om det var möjligt att få en kopia av rapporten så blev jag hänvisad 
till Södermalms polisdistrikt där man skrev ut rapporterna. 

Samtal med ovanstående distrikt gav vid handen att man endast hade rapporter 
tillgängliga ett dygn efter händelsen och jag blev hänvisad till utrednings­
avdelningen. Där visste man inte ett dugg!1 I.Ten efter ett mycket givande sam­
tal med chefen för avdelningen som visade ett stort intresse för UE10-verksam­
heten eller för att citera hans ord "nu har du gjort mej nyfiken återkom gär­
na igen" sa var det bara att ta nya tag. 

Alltså, på ledningscentralen igen och då svarade den person som var jour­
havande den natten larmet kom in och följande upplysning redovisadess Larm 
inkommer om ett "mystiskt" ljussken som iakttagits öve.r lfackamasterna och fri­
luftsområdet i Nacka söder om Stockholm. Man dirigerar två polispatruller till 
platsen och de intygar vad vittnen sett vilket varierar från "ljus avlång korv" 
till blinkande sken i olika färger. 

Slutligen frågade jag om det var möjligt att få en kopia på pelisens rapport 
om det inträffade. Det skull e gå bra men för bokföringens . skull ville man att 
jag skulle inkomma med en skriftlig begäran. 

Detta är en komprimerad redogörelse av vad som kan hända en vanlig dago Vad 
var det som sågs över Stockholm? Som det verkar i dagsläget så var det troligen 
en .starkt lysande planetobservation som lurade både vittnen och poliser. 

Christer Nordin 

Red: Här ser vi hur en medlem i UFO-Sverige bör arbeta och arbetar. i de flesta 
fallen. I Expressen ett par dagar efter händelsen hade en annan ~'expert" ut­
talat sig. Det var Boris Jungkvist. Han säger bland annat att det var ett besök 
från en annan civilisation, det kan inte bortförklaras etc. etc. 

Man frågår:~ig, vad det är som är det viktigaste för Boris Jungkvist, är 
det en seriöst och kreativ forskning kring dessa problem eller gäller det bara 
att komma i tidningen så ofta som möjligto Så vitt jag kan bedöma lider Boris 
Jungkvist av en "s'jukdom" som man kanoke kunde kalla för manisk publicitets­
törst. Han kastar alla grundläggande principer för ett vetenskapligt analy­
serande överbor~, grundlösa uttalanden + intolerans för givna fakta 
hör väl till bilden av en publicite~s•-sugen person. Massmedia slickar sig om 
munnen _"här har vi en chans att ytterligare förlöjliga UFO-frågan•. 
För oss som arbetar seriöst så ställer sådana här människor till mycket för­
tret, det första som man får lära sig på fältforskarkurserna i Lersäter är, 
att inte ha för bråttom med uttalanden, detta borde även Boris lära sig. 

Håkan 



iTorsdag 26 oktober 1978 

Blinkande tefat 
i natt över stan? 

Oförklarligt 
I. k IJrl 
JlISS Cll 7{let vl ,t 

över Nacka 
Ingen kunde på torsda­

gen förklara det kraftiga 
ljussken som på natten 
synts över Nacka söder 
om Stockholm. Varken 
flygplatser eller väderlek­
sobser\ratörer visste vari­
från ljusskenet kom. 

I 

STOCKHOLM 
I förrg6r drog en tromb över fll" ___________ _ 

Stockholm. 
Ocla I natt p6står uppskräm­

da vittnen att ett flrgande te· 

fat kretsade över 1tn. 
Vågar vi bo kvar här längre? 

Nu törs inte ipolisen svära pA att 
det verkligen var ett tefat som 
blinkade i gult, vitt, rött och blått 
över Nackamasten i natt. 

).fen vad var det? 

Efter de första larmen kastade 
sig polisen pA telefonen och ring­
de till trafikledartornet pA Arlan­
da. Där hade man inget radareko 
utan bara två flygplan på skär­
men - ett pA. väg mot Gotland 
och ett mot Polen. 

Nästa kontrollsamtal bl.ev till 
Tullinge väderstation. Men där 
hade man · ingen väderballong 
uppe. 

Under tiden hade en poHspatrull 
skickats ut till Djurgårdsslätten. 
Och därifrån kunde polismännen 
meddela att de också klart kunde 
se det mystiska ljusfenomenet pä 
himlen. 

BALLONG? 
Ytterligal'e en polispatrull pa 

Södermalm intygade att även de 
kunde se den blinkande. lysande 
punkten. 

PA Tullinge . väderstntion var 
teorin att det rörde sig om en 
okänd ballongflygare. 

Men de flesta av de i;om upp­
skärrade ringde till oss på Afton­
bladet i natt trodde mer på te­
fatsteorin ... 

, Tullinge och Arlanda får i dag 
gemensamt för9Öka lura ut vad 
det var som spökade. 

Lars-Olof Berglund 

T fa4P~·· 
• 11 ·/~ -,,Jt: 

öwer stan 
.i natt? l 

• Var det besök från en främ· 
mande planet eller var det bara 
nAgra ballongfarare på nattlig 
utflykt? 

Det undrar stockholmspoli­
sen sedan ett mystiskt lysande 
föremål natten till torsdagen 
observerats över Stockhelms· 
området. 

Polisens ledningscentral fick 
vid tvåtiden telefon från en 
kvinna på Djurga\rdsslätten. 
•Hon meddelade att hon och 
hennes dotter såg något mys· 
tiskt ljus ovanför Nackamas­
ten. 

En radiobil sändes ut till 
Djurgården och efter en stund 
kunde poli!!.minnen ra&pportera 
att lven de såg ljusfenomenet. 

I Ytterligare en poU,,patrull 
rapporterade samma sak fdn 
sin utsikl«ipunkt på Söder­
malm. 

Det som syntes beskrevs som 
en ljuspunkt som skiftade i 
gult-vitt-rött-blått och sågs 
kretsa i området mellan Nac­
kamasten och Nackas friluft­
somdde. 

Polisen tog kontakt med 
bAde Tulllnge vädentation och 
trafikledartomet pa\ Arlanda 
för att försöka fA någon klarhet 
i fallet. Det blir ocksA de här 
båda stllllena som under ton­
dalen nlrmare skall unclersl· 
ka ljusfenomenet. 

Väderstationen vid flyget i Tul­
linge har tidigare erfarenhet av 
hur tex åskväder långt ute till 
havs kan reflekteras pä natthim­
len över land. Men ett skeri som 
syns i fiera timmar kan inte bero 
på åskväder. 

Pä Tullinge har man på natten 
strålkastare riktade mot molnen 
för att mäta molnhöjden. Men 
natten till torsdagen var helt 
molnfri. Varje natt vid halv ett 
släpps från Bromma upp en vä­
derleksballong. Men den stiger 
med en fart av 360 meter i minu­
ten, så det kan inte ha varit den 
som syntes. 

Det var vid två-tiden som en 
. kvinna ringde polisens lednings 

·central och berättade att hon sett 
ett kraftigt ljussken över Nacka­
masterna. 

Hennes iakttagelser bekräfta­
des av två polisbilar i området. 
De såg det ännu oförklarliga lju­
set i ett par timmar. 

- Vi tror i alla fall på en bal­
long av något slag som kommit 
på avvägar, sade man vid poli­
sens ledningscentral på torsda­
gen. 

Så fula ord som tefat eller UFO 
vill varken polisens e Uer flygvap­
nets talesmän ta i sin mun. 

Oförklarat 1 jus över Nacka s:.. . .0. Il 'd~ 
I 

Det kraftiga ljusskenet över 
Nacka natten till torsdagen är 
·alltjämt en gåta. Det syntes i 
flera timmar men ingen har 
kunnat förklara fenomenet. 

En kvinna ringde polisens 
ledningscentral vid 2-tiden och 
berättade att hon sett ett kraf­
tigt ljussken över Nackamas­
terna utanför Stookholm. Två 
polisbilar beordrades till områ­
det och polismännen kunde 
tydligt se ljusskenet som kraf-

tigt lyste upp himlen över Nac­
ka. 

De iakttog ljuset i ett par 1 

timmar innan det försvann. \ 

Polisen kontrollerade pl 
torsdagsmorgonen med flyg­
platser och väderleksobservatö­
rer om de kunde förklara vari­
från ljuset kom. En teori var 
att en luftballong kretsat över 
Nackaomrädet. Den har dock 
avskrivits. 

I 



a ena 

Det var den intensivt·-:. 
lysande planeten Jupiter. 

Carlotta Neumi.iller och Aira 
Falkrnan på Djurgården i 
Stockholm såg vid tvåtiden ett 
mystiskt ljus över Nacka-mas­
ten. 

De tyckte först att det var ett 
plan som passerade, men när de 
tittade igen var skenet kvar på 
samma plats. Det blinkade. i 
rött-gult-blått-grönt. 
· När det fortfarande fanns 
kvar ringde de till polisen. 

Hff eille 
... "'*' .... 

Vid halvfyra kom polismän­
nen Lennart . Svenning och 
Bengt Söderström frln Söder­
malmspolisen. Lennart Sven­
ning berittar: 

- Vi säg ljusskenet på en 
gång. Ibland lyste tvi kraftiga 
ljusstrllar som strllkastare ner 
mot jorden frln bägge sidor om 
ljuspricken. Vi hade också en 
känsla av att pricken svajade 
frln sida till sida. 

· Var det ett tefat, ett besök 
från en främmande planet? El-
ler -kanske några ballongfårare 
pA nattlig utflykt? 

folismännen var förbrvllade. 
f'rÅn stationen tingde de till Ar­

a. Tullinge,_ Bromma, men 
nstans käntse man till någ­

r allongfarare. Eh ballong har 

D lte.k 

. ··. 
ettfast· röit~sk_e_n...;..._oc...,h~fO,,.... rflyttar 
sig när det blåser så kraftigt 
som det gjorde. 

I polisrapport.en fanns iftla 
svar bara frågor. 

Många stockholmare läste 
notisen om tefatet och poliserna 
i Expressen i gAr och ringde till 
tidningen. Flera hade sett sam­
ma inten~ iva sken och ville be-
styrka berättelsen. · . 

Och även i natt så1 folk mys­
tiska ljusfenomen som de rap­
port.erade till tidningen. Den 
här glngen var det norrsken, 
det kunde bAde Arlanda och 
Bromma fastslå. 

Men var-det ett tefat polisen 
sAg? Nej, det tror inte ens ufolo­
gema, de hängivna experterna 
på oidentifierade flygande före­
mAl. ......... 

,,.,,.HJr 
Stig Aggestad pl UFO-jouren 

i Eskilstuna dpr till Expre1-
sen: 

- Folk har lätt far att ml•­
tolka ljusfenomen pl himlen, 
det gäller även polismän. 80 
procent av de rapport.er vi f Ar 
går att förklara, det här liter 
mer som en ljusstark stjärna 
eller en planet. Men jag vill inte 
kategoriskt avvisa någonting. 
Det kan man inte. 

Astronomen Aage Sandkvist 
på Stockholms observatorium i 
Saltsjöbaden tror däremot at.t 
han har förklari en. 

>. 

~·an är dker pA ~tt· :~fätei i 
Nacka var planeten Jupiter. 

- Vid den här tiden på Aret 
går Jupiter upp klockan 21.50. 
Vid tvl, tre tiden på natten står 
den i en vinkel 30-40 grader 
över horisonten. 
. - Jupiters sken är kollossalt 

starkt. Vid den här tiden är det 
det ljusaste objektet pA himlen. 

- Men nir Jupiter stlr l&gt 
kan de atmofiriska strömnin­
garna bryta skenet och ge olika 
färger. Det 1er dl ut som om 
skenet kom stötvis. Atmosfären 
ger väldiat underliga effekter. 

- Vi vet a:t folk ofta blir väl-
. digt upphetsade när de ser 
objekt pi himlen som de inte 
kan förklara. Själv tror jag att 
det kan finnas andra världar 
med liv, men glöm inte att det är 
oerhörda avstånd i rymden. Har 
den~ komnut hela vägen 1rån 
en .annan planet vore det kons­
tigt om de inte tog kontakt med 
oss, utan bara visade sitt ljuss­
ken och sedan stack. 

- Jag är övertygad om att det 
var Jupiter poliserna· och de 
andra stockholmarna såg. 

Jupiter är deri största plan~­
ten i vlrt solsystem. Den ar 
140 000 kilometer i diameter -
jorden är 12 000 kilometer. Den 
ligger fem gAnger så lAngt bort 
frln solen som jorden. längre 
bort frln oss än mars. 



- •Var det ett tefat i Nacka - eller var det Jupiter? Den här 
bilden togs i september 1975 i Dals-Långed i Dalsland. 
Invånarna trodde att det lysande dansande objektet på 
himlen, med en sprakande eldkvast, var ett tefat. Stock­
holms observatorium kunde med hjälp av bilden avslöja att 
det var Jupiter. 

lTFO-experten är övertygad 
Av STEFAN MEHR 

• Det mystiska ljuset över 
Nacka som skrämt och förund­
rat stockholma&:"e, kan inte 
bortföäldaras. Det var ett flyg­
ande tefat, ett be&ök från en 
annan civilisation. 
• Det säger Boris J ung kvist i 
Föreningen för oidentifierade 
fiygande föremål. Nu har han 
tagit emot över tjugotalet rap­
porter från personer som sett 
det mystiska skenet, däribland 
flera poliser. 
• Han är helt övertygad om att. 
det inte var planeten Jupiter. 

Skenet sågs första gången i 
torsdags morse, sen dess har 
det ringt i Expressens telefoner. 

Då var det två kvinnor på 
Djurgården i Stol:kholm som 
såg ett mystiskt föremål upply­
sa natthimlen. Som vittr1en kal-
lade de på två poliser. . 

Astronomen Aage Sandkvist . 
på Stockholms- observatorium 
förklarade i går i Expressen att 
det var skenet frän den inten­
sivt lysande planeten Jupiter. 

0 21 rapJ#Orter 
Men så enkelt knäcker man 

intR tefatsfolket. I Sverige finns 

det 3 000 medlemmar, och i de­
ras UFO-förening i Stockholm 
är Boris Jungkvist ordförande. 

Han har nu fått 21 rapporter 
om · det ·mystiska ljusskenet 
över Nacka. Här är några: 
•Två personer på Katarinavä­
gen siktade vid 20-tiden två 
stjärnliknande obj~kt De rörde 
sig i retrograd bana, det vill 
säga mot satellitriktningen. 
•Kl 01.40-02 såg tre personer 
från Kungsklippan ett flygande 
föremål genom kikare. Föremå­
let beskrevs som en tub med 
rektangulär bottenplatta, och 
utvecklade ett starkt ljussken. 
Det roterade runt sin egen axel 
och varje varv tog ungefär tre 
sekunder. Det var stillastående 
i iO minuter och fortsatte sedan 
i västlig riktning. 
•En familj på Lidingö stannade · 
vid 03.20 med sin bil sedan de 
sett P.tt förbtyllande föremål på 
himlen. Det vår triangelformat 
och roterade långsamt runt sin 
åxel. 

D ·Helt •aer 
Boris J ung kvist säger: 
- Vi har inte utvärderat rap­

porterna ännu. Men jag är sä-

ker på att det inte var Jupiter. 
Varför skulle Jupiter bara dyka 
upp en natt och 1>edan försvinna 
igen.Jag tror att det är ett bese k · 
från en annan civilisation nå­
gonstans i kosmos. 

- Om de är högt utvecklade 
och överlägsna oss kanske de 
inte tycker det är mödan värt 
att ta kontakt. 

Astronomen Aage-.Såndkvist, 
Stockholms observatorium: 

- Jag är helt övertygad om 
att det är Jupiter alla dessa 
människor sett. Deras beskriv­
ningar stämmer, och när natt­
himlen är klar, som den varit 
nu, är det många som ser plar.e­
ten för första gången. 

I Dals-Långed i Dalsland såg 
invånarna fem år i rad ett ly­
sande mystiskt föremål som 
"terroriserade" bygden. Alla var 
säkra på att det var ett flygande 
,tefat. 

·Det var omgivet av en spra­
kande eldkvast, blinkade i gult 
och rött, och- hoppade och dan­
sade på den stjärnklara himlen. 
På det femte året, 1975, lycka­
des en fotograf fånga föremålet. 
det var Jupiter. 



BANDNING AV TELEFONSAMTAL 

Det kanske enklaste sättet att banda telefonsamtal är att 
skaffa en så kallad telefonpicup som fästes utanpå tel~- . 
fonen. Hos Glas Ohlson Insjön kan man köpa en sådan fSr 
under tio kronora Har man däremot telefonsvarare finns 
färdigt utag för bandspelare. Ett annat sätt att banda 
samtal är att koppla in sig direkt på telefonen. Man 
ansluter då en skärmad kabel med 4 mm polsko på kopplings­
plinten i telefonen, enligt schemat nedan, och till en 
högohmig ingång på bandspelaren. Är bandspelaren ej ut­
rustad med högohmig ingång får man lägga ett motstånd på 
ca 200 K i serie. Sistnämda sätt att koppla in sig på 
telefon är dock förbjudet. 

1 L ;L-·IN-T _. 

...___ __ X2 ~----
3 
4--

BANDSPELARE 
HÖGOHM 

' 

1 

6 PLINT 

l 

Pla.neringskonf erans en I 
Det lr h8g tid att anmlla sig till planeringskonleransen i Lud•ika. 
{se aid. 2 i nr. 6 av denna tidning.) P8r deltagare •o• inte kan 
stanna i tvl dagar och alltsl inte lnmar 8vernatta, tinns ett dags­
pris av 40:- l6r 18rdagen. 
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.. SVAR: 
UFO-Sveriges syfte med sitt arbete är i första hand inte att bevisa even­

tuella fenomens existens. Istället har vi den målsättningen att försöka klara 
ut vad det är man ser och först efter en grundlig undersökning komma med ett 
svar som ä~ s~ objektivt som möjligt, deiär väldigt svårt att hålla sina egna 
funderinga.c 1 styr när man utreder och skriver förklaringar. Tvärtemot vad 
andra organisationer och även enskilda personer i Sverige kommer med, så för­
söker ju vi i första hand ge en naturlig förklaring på fenomenen som vi får 
inrapporterade till larmcentralen. 

·Den UFO-litteratur som finns utgiven på svenska är t~~Er emba.rmligt dålig 
och UFO-Sverige har under lång tid kritiserat och försöktVförlagen att ge ut 
vettig UFO-litteratur på svenska, men tyvärr härs~ar vinstintresset även här. 

Det är lika med väderleksrapporter och undertecknade rapporter etc. man kan 
inte publicera detta i tidskrifter och böcker - det är enligt förlagen ingen 
eftertraktad läsning. Materialet finns dock att tillgå för seriöst intresserade 
evad gäller UFO-Sveriges verksamheto 

Övriga synpunkter Du har kan man hålla med om i stort. Men Carl Dunå, Du 
som kan en hel del av det här och som kan formulera vad Du tycker och tänker 
varför bara sitta vid skrivmaskinen. Nej, Du borde ge Dig ut och arbeta kon­
kret med det Du pekar på i Din långa fråga på framförvarande sidor. 

ll IJ Il '11 f) Il I '11 
I~ '11 I~ Il 

En del har tappat tilltron till 
auktoriteter, bl.a. Reinold Car­
leby och här berättar han några 
episoder från skolans värld. Lä­
rare är även idag en auktoritet 
för barnen i skolan. 

Håkan. 

Vi hade historielektion och vi läste om Karl XII och efter en massa krig­
ande, blödande och hjältande så dristade sig en grabb att fråga lärarinnan: 
"Kan fröken ta.la om hur man gör ett gevär"? Jo, ni förstår barn, man tog ett 
hål och sedan lade man järn runt omkring, på så sätt skapade man det första 
geväret. 

Samma lärarinna, samma skolsal men en annan kung (Gustav - Wasa). Samma 
grabb som tidigare frågar: "Varför måste man hålla på och kriga ?" 
- Jo, ni förstår barn att det gör man inte numera. Förr i världen då var man 
barbariska, då förekom det anfallskrig, numera förekommer det bara försvars­
krig. 

Vi hade lektion i botanik, nu handlade om frukter och bär. 
Lärarinnan pläderade frukter, bl.a. följande: I frukt kan man inte hitta några 

' färgämnen, sådana förekommer bara i bär. Efter att ha talat sig varm om frukt 
bad hon om exempel på bär i det hon pekade på mig. 
- Blodapelsin, sa jag 
- Blodapelsin? Blodapelsin är väl inget bär, sade lärarinnan. 
- Nä, sa jag, men det är väldigt rött. 



Hejl Härmed bidrar jag med. en artikel från Kvällsposten av Bo S Hammar. 
Artikeln publicerades någon gång i januari - februari 19770 Jag tror och 
hoppas att den kan vara till glädje. 

11ed vänlig hälsning 

Peter Bjernby 

Folket som sett "det omöjliga" 
omvände misstänksam forskare. Kul­
turarbetare från stjärnan Sirius B 
landade här. 

För 6-7000 år sedan gav genier från rymden våra stenåldersförfäder en väl­
villig kulturspark där bak. Efter lektioner· i bl.a.. skrivning, räkning, ast- · 
ronomi och arkitektur återvände de till utseendet motbjudande rymdvarelserna 
till sin planet i Sirius-systemet. Därifrån kontrollerar de regelbundet hur 
vår civilisation utvecklas. Världshistoria eller fantasier hos en västafri­
kansk infödingsstam och en ung respekterad vetenskapsman? 

Vi låter frågan gå till Robert Tempel, mannen som just lanserat dessa sen­
sationella teorier: 

- I början av forskningsarbetet var jag skeptisk. Idag, tio år senare, är 
jag helt övertygad om att det måste ha gått till ungefär så här! 
Många rymdforskare och kulturhistoriker är redan beredda att acceptera Temples 
resonemang. Andra ställer sig mera avvisande. Att det finns liv längs vår vin­
tergata är dock godtaget av den moderna astronomin. Miljoner planeter erbjuder 
möjligheter till liv, i många fall kanske överlägset vårto 

Till Temples förmån talar också det faktum att historikerna länge haft svårt 
att förklara den våldsamma kulturexplosion som på 3000-talet f .Kr. lycklig­
gjorde östra Medelhavsområdeto Nu skulle gåtan vara löst •••• 

Det var en ren slump att Robert Temple kom att intressera sig för rymdvar­
elser och deras besök på jorden. 

Han forskade i orientaliska språk och kulturer, när han en dag fick låna en 
bok om afrikanska sta.mtraditioner av en kollega. Här lärde han närmare · känna 
den sällsamma Dogonstammen, en isolerad folkspillra i republiken Malis otill­
gängliga inre. 

Att dogonerna hade en mycket hög. kulturell nivå, det visste Temple. Picasso 
hade t.ex. inspirerats av deras konst. Men hur skulle deras enastående astro­
nomiska kunskaper förklaras? Robert Temple gick i två år och funderade på frågan: 
Hur kan dogonernas urgamla mytologi och riter rymma kännedom om en för ögat 
absolut osynlig himlakropp, upptäckt av våra astronomer för bara 100 år sedan? 

År 1967 beslöt han sig för att försöka finna svaret, som nu redovisas i 
"The Sirius Jlystery". 

Hans bok är både vetenskap och fantasi, men framförallt ett spännande även­
tyr. Hos de franska Dogonexperterna och antropologerna Marcel Griaule och 
Germaine Dieterlen fann Temple grundmaterialet. De hade fått dogonerna att vid 
en extra sta.mriksdag godkänna att fyra framstående präster för första gången 
i folkets historia fick avslöja de mytologiska hemligheterna för främlingar. 
Det var så dogonernas otroliga astronomiska sakkunskap kom till omvärldens 
kännedom. Men ingen hade brytt sig om hur de fått sin vetenskapliga begåvning. 

Dogon-folkets livsåskådning bygger på stjärnan "Po" (det finns ytterligare 
ett namn på denna stjärna, Digitarius) •• Den är världsalltets centrum och 
därifrån reglerar världsguden liv och död i hela universum. 

Och det var från "Po" som rymdvarelserna, "nommerna" kom för att bistå 
jordmänniskan i hennes kulturella nödl Så berättar bl.a. den 65-årige dogon­
patriarken och stamledaren Ognonlou Dolo för Griaule och Dieterlen. 

Ognonlou Dolo och hans .tre kollegor kunde också med teckningar i sanden 
illustrera sin kosmiska mytologio 



De visade den osynliga "~os" ellipsformade bana kr ing stjärnan Sirius. De an­
gav omloppstider, vridaxelperioder och mycket annat. 

De förklarade namnet "Pof' med att det var deras minsta, men viktigaste 
{tyngsta) växtfrö. 

Dogonernas beskrivningar sammanföll helt med astronomernas data om. Sirius­
drabanten, den viat dvärgen Sirius B. Även detta med "liten" och "tung" stäm­
de precis. Skillnaden var alltså "bara" den att dogonerna kände till Sirius 
B långt före astronomerna och de påstår vidare att den är bebodd av "nommer". 

Dessutom hävdar de att det också finns en Sirius C vilket astronomerna 
länge anat men inte kunnat bevisa. · 

Robert Temple var förbluffado Hans kontakter med astronomer över hela 
världen gav entydiga svarf dogonerna satt inne med oanade och obegripliga 
kunskaper, men rätt hade del Det var i det läget Temple började förstå att 
dogonerna också hade rätt i att "nommerna" varit på jordvisit. Dogonerna hade 
direkt eller indirekt fått sin mytologi från rymdgästerna. Men när, var och 
hur? 

Att följa Dogon-folket bakåt i tiden var nästan lika mödosamt som deras 
ökenvandringar, men Temple gav inte upp. En dag visste han att dogonerna mer 
än 3000 år f .Kr. bott grannar med Egypten, troligen där Libyen ligger nu. 
De hade med all sannolikhet upplevt hur hela östra Medelhavsområdet pä 3000-
talet f .Kr. skälvde till av plötsliga kulturaktiviteter. Just där, i skarven 
mellan förhistorisk och historisk tid, anade Temple nya ledtrådar. Han kände 
på sig att han var hemligheten på spåreno Han "närmade sig" den där dagen 
för länge sedan när rymdvarelserna kom 81 360 300 000 000 kilometer från 
Sirius B för att ge oss ett handtag. 

I det forntida Egyptens Sirius-kult fann Temple en parallell till dogonernas 
mytologi och fruktbarhetsriter m.m. Även de egyptiska prästerna redigerade 
ärskalendern efter Sirius-systemet. Deras med Sirius identifierade Isia, Os­
iris maka, samt hennes följsamma men osynliga syster Nephthys påminde osökt 
om dogonernas Sirius och "Postjärna". 

Nu trängde Temple ännu djupare in i nrämreorientens traditioner och mys­
terier. Kunde den oförklarligt högstående sumeriska kultucen i området mellan 
Eufrat och Tigris delat med sig österut till egyptier och greker? Ingen 
världsnyhet i så fall, men för Temple var det viktigt. Han hade nämligen hos 
den babyloniske historikern Berosaus (300-talet f .Kr.) hittat det som kunde 
vara sista länken i den fantastiska beviskedjan. Berossus berättar hur han 
visste att hans sumeriska förfäder (kanske 5000 år f .Kr.) gästats av "O'annes" 
och hans kamratero Hyperintelligenta varelser som en dag plötsligt stod mitt 
bland sumererna och började lära dem hur de skulle skapa en avancerad kultur. 
"O'annes" vedervärdiga utseende gick igen i senare babylonisk konst. Detaljer 
återfanns på avbildningar av den egyptiska Sirius-gudinnan Isis. Robert Tem­
ples cirkel var sluten efter tio ·års vetenskapligt arbete: "O'annesvarelserna"­
swnererna - egyptierna - dogonernaI."O'annes" och hans medhjälpare var dogon­
folkets "nommer" från Siriusdraba.nten "Po". 

Men inte ens här hejdar sig Temple. Han ställer ödesmättade frågor av typa 
hur såg dessa "sirianer" ut, hur kom de hit och härifrån, hur lever de, ser 
de oss just nu, kommer de tillbaka? Iakttar de oss just nu och tycker att vi 
blivit lite för duktiga, med månfärder och vätebomber som följd? Har de fisk­
kropp och kom de i rymdfarkoster av den typ det märkliga dogon-folket har 
ritningar av? 

Det är några av de ödesmättade följdfrågor Temple ställt till sitt sen­
sationella material. Temple går här själv i svaromål: 

Han hävdar att Mesopota.miens sumerer verkligen träffat de amfibievarelser 
som helt eller delvis avbildas i babylonisk konst, på egyptiska gudamålningar 
och inte minst hos dogonerna i staten Mal.i. Och det är vad dessa kulturellt 
högstående rymdfarare berättade om sin hemplanet och om universum, som är 
grunden för dogonfolkets mytologi och riter än idag. Det är nämligen med ut­
gångspunkt i dogonsk, kanske mångtusenårig tradition, som Temple under tio år 
presenterat en makalös bevisföring och rymdvar.elsers kul turgästspel på jorden 
för 6000 år sedan. 

Robert Temple har bl.a. vunnit gehör för sina resonemang hos den världs­
berömde brittiske professorn W H McCrea, tidigare president i förnäma "Royal 
Astronomical Society" (där Temple själv numera är medlem). 
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Att dogon-folkets astronomiska kunskaper (tidigare och delvis överlägsna 
våra astronomers) även omfattar rymdfärder och besök på jorden, får Temple 
stöd för hos det rysk-amerikanska forskarteamet Szlovskij-Sagan. 

De håller för troligt att rymdskepp redan för många miljoner år sedan 
nådde vår planet och sedan med intresse följt vad det blev av det som var 
människornas föregångare. En kontrollresa vart 10 OOO:e år anser de inte o­
tänkbar, vilket skulle betyda att om "sirianerna" var här 4000 år f .Kro så 
är de att vänta tillbaka om 3000 år. 

Temples redovisning av hur den fiskliknande "O'annes" gästade sumererna 
i utbildningssyfte, stöds också av det faktum att vatten sannolikt är den 
oftast förekommande bomiljön på planeter med levande varelser. Att vatten 
spelar avgörande roll även i tidig sumerisk mytologi gör inte Robert Temples 
teser mindre troliga. 

Dogonerna kallar den där "landningsdagen" för länge sedan med vördnad för 
"Fiskens Dag", vilket också styrker rymdvarelsernas fiskutseende. Den sumer­
iske besökaren "O'annes" drog sig för övrigt efter varje undervisningsdag 
tillbaka ut i vattnet tillsammans med sina följeslagare. De var utrustade 
med både fiskstjärt och små fötter, hade ett människoliknande huvud inne i 
ett större fiskhuvud, på land andades de med två hål placerade i nyckelbens­
höjd. Deras röstläge var människoliknande och de kunde göra sig förstådda 
bland sumererna. Någon mat accepterade de dock inte från värdfolket, utan åt 
troligen i havet på nätterna (precis som Temple antar att de på delfinlik­
nande maner gör på sin vattentäckta planet). 

Den lärdom de lämnade efter sig bestod bl.a. av konsten att bygga giganti­
ska te•pel, bevattningsanläggningar och bostadshuso En slags bildskrift 
(långt senare den s.k. kilskriften) och konsten att stifta lagar hörde också 
till vad sumererna bjöd på. Delvis är uppgifterna hämtade ur främre-orien­
taliska källor, delvis har Temple fått dem från dogonernao 

De senare användes också som rituella motiv, fyllda av hemlig il'lnebörd 
om människans livscykel och jordens fruktbarhet, direkt rymdrak:etliknande 
teckningar. Vidare berättar dogonerna att "sirianerna" eller "nommerna", 
landade på jorden i ett moln av eld, men att den höga arkliknande farkosten 
sedan svalnade och blev vit istället för glödande. I en annan version kom 
"nommerna" ner från rymden i ett eldsprutande fartyg, som drogs upp på land 
av en fyrbent, hästliknande varelse. 

När "nommerna" återvände hem till Sirius B eller "Po" och hyllades som 
världalltets härskare, lyfte rymdfarkosten med hjälp av ett kosmiskt feno­
men. Trots att Robert Temple själv tar avstånd från många UFO-teorier och 
tefatsapekulationer, tar han oss ändå med på ett kort besök på "nommernas" 
egen planet. 

Eftersom den har Sirius som sol och Sirius är mer än 35 gånger så ljus­
stark som .vår sol, har dessa "sirianer" det gal'lska. hett om öronen. Temple 
förmodar att de därför utvecklats i vatten och sällan går upp på land 
på sin egen molnhöljda (av hettan) planet. De torde likna sagornas sjöjung­
frur och uppträder mestadels naknao Någon risk för överbefolkning finns inte 
eftersom Sirius B är tre gånger så stor som jorden och nästan helt vatten­
höljd. 

"Sirianerna" luktar mycket illa, men har istället väl utvecklad lukt­
och smakförmåga. Vad som är mest utmärkande för dem är dock deras högt ut­
vecklade undervattenskultur varifrån de gör sina inspektionsturer i rymden. 
Robert Temple har här låtit sin fantasi skena iväg, men många av hans upp­
gifter återfinns i olika form i sumerisk och dogonsk tradition. Han är em­
ellertid ytterst allvarlig när han riktar kritik mot alla slags freds- och 
krigskostnader. Han anser att tillgängliga medel bör sättas in på utbyggnad 
av rymdprogram och astronomisk forskning. 

Temple hoppas att, om "sirianerna" som dogon-folket tror kommer hit igen 
kommer att visa sig lika välvilliga som vid besöket hos sumererna. Har de 
numera en annan inställning till oss är det bäst att i god tid skaffa starka 
bundsförvanter ute i universumo 

Källas The Sirius Mystery/Robert Temple 



Vi upprepar här ett tips som vi gav i nummer 1 av Intern UFO-Sverige 
Information: 

Börja och skriv insändare i den lokala pressen och försök på den vägen · 
få igång en debatt om UFO-problemeto Ibland får man svar och då kan man 
debattera i flera veckor om tidningen ej avbryter den. Finns det ingen att 
debattera med, kan man köra en skendebatt mellan två - tre invigda. Med resp. 
namn angivet, fast signatur i insändarna men MYCKET VIKTIGT på olika skriv­
maskiner eller olika handstilar, så att det inte genomskådas. 

Meningen med insändardebatter (och vanliga insändare) är att försöka få 
ut information om vår verksamhet - och även textreklam som adresser telefon­
nummer etc. 

Ett bra sätt att starta en debatt är att ni tar kontakt med redaktionen på 
er lokaltidning och ber dem att få göra ett reportage om er förening och om 
UFO-problemet. Vi ska på de följande sidorna följa en debatt som Gunnar Schelin 
i Borgholm drog igång via ett reportage i Västerviks-Demokraten den 27/9 7a. 

Reportaget är emmellertid så pass stort att vi tyvärr inte kan få rum med 
det på våra sidor utan vi tar och klipper bort ett par intressanta delar ur 
det och på så sätt speglar det hela. I samband med artikeln tog tidningen 
kontakt med professor Sten von Friesen känd från TV:s "Fråga Lund•,,och bad 
honom om en kommentar, det urklippet tar ~i också med. 

Önskedrömmen för 
alla som sysslar med 
UFO är förstås ett 
avgörande bevis i form 
av ett landat rymdskepp 
som folk kunde komma 
och se på. · 
Det menar en av våra 
mest kända ufologer ~ 
Gunnar Schelin i 
Borgholm, 70 år och 
pensionerad och som 
numera jobbar "pa\' 
heltid" med UFO. 

\ . 

• Trovärdiga bilder på UFO är · 
också något som alla skeptiker 
väntar på. Varför tas det då så få 
bilder på UFO? Det händer dock 
att folk iakttar lysande föremål 
flera· minuter ibland. 

D Paralyserats 
- Många iakttagare av UFO har 
haft kameran beredd hängande 

· på magen och skulle kunnat plå­
ta, men det har ändå inte blivit 
att de tagit några bilder. Varför 
kan inte någon riktigt förklara. 
Troligen har de varit rädda eller 
paralyserats, säger Gunnar Sche-
lin. 

0 Ufologer 
- För oss ufologer som själva 
sett lysande föremål i luften ä.r 

det inte längre frågan om att 
"tro" på UFO,. vi vet att de 

.. 'finns. · 
Gunnar Schelin noterar ett allt 

större intresse för UFO och att · 
folk nu också börjar ta UFO på 
allvar. 

- För några år sen betrakta­
des man ju närmast som helto­
kig, småningom som halvtokig 
men idag som normal. 

- Men visst finns det fortfa­
rande mycken skepsis' att över­
vinna. 

Gunnar Schelin har mlngder 
av UFO-rapporter från länet att 
ta fram. Vi ber honom redogöra 
för det mest klara fallet av UFO 

... i våra bygder. 
I. .. 

Vä~te~ v,"ks ... 

De~rtl le-n 

Schelin tar fram ett färskt - Objektiviteten är viktig, 
klipp ur Aftonbladet. I en stor menar Schelin, själv hör han till 
artikel berättar två värnpliktiga de mest självkritiska, säger han. 
och en fanjunkare vid Lv2 om si- - Mycket har vi kunnat av­
na'· upplevelser den 23 augusti. färda som misstydningar. Mer In 
Från skjutfältet vid Tofta såg de en har. tex tagit planeten Jupiter 
ett .stort vitt klot som sakta. sänk- som ibland står lågt, för ett 
te sig ned i havet. De såg 'klotet i UFO. , 
båtterikikaren samtidigt blev det 
ett kraftigt radarutslag. Befälet . O Bevakningstorn 
larmades och kustbevakningen Gunnar ·Schelin och hans UFO­
koppladcs in. Men spaningar gav kollegor ger inte upp. De väntar 
inget resultat. på avgörande' bevis. Frln klubb=: 

D Hela stan såg , 
Men, frågar vi Gunnar Sclielin, 
är det inte konstigt att inte fler 
människor ser föremål uppe i luf­
ten, utan bara några stycken? 

Schelin tar fram exempel på 
iakttagelser som gjorts av 1 Ooo­
tals personer. I Bielef eld i Väst­
tyskland såg "hela stan" ett ly­
sande föremål 21 augusti 1974 
(Dagen efter Ölandsobservatio­
nerna). 

D 60-tal medlemmar 
Gunnar Schelin är sen många år 
drivande kraft i Kalmar Ölands 
UFO-förening som bildades i 
mars 1976. Man har ett 6()..tal 
medlemmar. I hela landet finns 
cirka 35 föreningar. · 

- Totalt rapporteras 300-
1 000 iakttagelser som året i Sve­
rige. Men bara 20-30 procent är 

. UFO. Det övriga är miss­
tydningar. 

stugan vid N. Möckleby och från · 
andra stlllen spejas det mot 
skyn. Varannan lördag har man 
observation. Utom kikare använ­
der man ett nyinköpt te!leskop. 
Man llnar ett bevakninastorn av 
försvaret och står i förbindelse • 
med andr~ klubbar· i landet via 
radio och telefon. 

D Utomjordiska 
UFO-klubben jobbar aktivt och 
har bl a varit på skolor och man 
inbjuds ofta till olika organisatio­
ner för att berätta om sina be­
kantskaper med det utomjordis­
ka. 

För det är väl utomjordiska fe-
nomen som skådats? · 

- Jordiska eller utomjordis­
ka, det tar vi inte ställning till, 
men jag tror att det rör sig om 
utomjordiska rymdskepp vi sett, 
säger Gunnar Schelin. 

Reportage: 
Rune Johansson 
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TV-professor: 
Stolligheter! v~;~;!~~~ 
Vad säger 
vetenskapsmännen om 
de flygande tefaten och 

• Han var inte överdrivet pigg 
på att kommentera, men sa så 
här: 

- Det är en del stolligheter 
jag inte gärna vill blanda mig i. 
Det är perpetum mobile (evig­
hetsmaskinen) och det lr UFO 
och sådana ting. 

D Tjafsande 
- Det blir bara ett sabla tjaf san­
de. Vidskepliga människor kom­
mer man ju ingen vart med vad 
man än gör. 

Så UFO är något som man ur 
vetenskaplig synpunkt helt kan 
avfärda? 

- Absolut! Med ett mycket 
• enkelt argument. Det är ju det 

att om varelser ska komma från 
andra världar är ju restiden så 
lång. 

- Jag brukar ha ett argument 
om UFO, litet skämtsamt: 

- OM folk gör sig· besvär att 
åka denna långa väg och allt vad 
de gör nlr de kommer fram är 
att landa på en mosse på Irland 
och visa sig för en bonde där och 
sl lka hem igen. Det verkar inte 
vidare vettigt. 

de observationer som 
rapporteras? Vi frågade 
fysikprof essor Sten von 

Friesen, känd f~n TV:s 
"Fråga Lund". 

• "Det dr bara ett sabla tjafsande · om UFO. 
Vidskepliga mtinniskor kommer man ju ingen 
vart med vad man lin gör". Stiger Sten von -..1 

Friesen, f ysikprof essor och klind från TV:s 
"Frdga Lund". 

BILD: Per-Erik Gustavsson, Reportagebild 

Visst finns det 
FLYGANDE 1109 3o 

Jag för min personliga del l.r helt att överleva, så att vi inte för­
övertygad om att det .finns UFO- · svin.ner med vår jord . 

T.EFAT J 

• Kontrollerar oss, tl'or K·G 
Persson 

farkoster som kontrollerar Men hur ska de kunna komma 
jorden. Jorden är ett mycket litet ner till jorden som .kanske ligger 
solsystem och det finns större 20-30 miljoner ljuslr frln deras 
och andra vintergator så det vore egen planet? 
lustigt om vi vore de enda ·varel- Jo, om vi bara drar en parallell 
serna. - för tjugo år sedan kunde man 
· · Bibeln och ·forskningen tvivlar, ju · inte drömma om att skicka en 
men vi kommer från andra pla- direktsänd bild flera hundra mil. 
jleter ursprungligen. Och varför Vilket lr helt naturligt nu, och vi 
.de nu aktiverar sig på oss, lr för gör ju till oc:h med liv. SA varför 
att vi håller på att förgöra jorden skulle inte dessa varelser, som är 

1 

och det oroar de andra högre in- intelligentare In vi inte lyckas gö­
tellektuellt stående varelserna ra någon tredimisionell varelse 
som förstår vad som håller på att som snabbt kunde komma till 
ske. De vill hjllpa några av oss jorden? Jag hoppas att jag får 

uppleva den dagen det hinder. 

K-GPersson 



ats etiatten rasar vidare 
~-

A·r Carter och Anders 
Gernant också stolliga? 

Ö. S,..t/a.,cl 

·71100~-

Be om ursäkt, professorn 
Öppet brev till professor 
Sten von Friesen 
Med anledning av en 
artikel om UFO i Östra 
Småland den 27 
september har Ni blivit 
tillfrågad om Er åsikt 
an~. UFO. 

allmänorientera~. Det skulle 
dock aldrig falla mig in att taga 
ställning i en fråga varom jag in­
tet vet. Jag låter en fråga stå öp­
pen tills jag vet. Jag låter en frå-

. ga stå öppen tills j~g fått bevis i 
ena eller andra riktningen - det 
kallar jag för objektiviet. 

D Fint sällskap 

• Det förvånar mig . att Ni som Som framgår av artikeln så finns 
en högt aktad vetenskapsman det en annan fysikprof essor i 
kommer med sådana kategoriska bakgrunden: men med diametralt 
uttalanden som- Det är stollighe- motsatt uppfattning i denna frä­
ter - det är bara ett sabla tjafs ga än den Ni har. Tyvärr har tid­
av vidskepliga människor. Ni har . ningen tagit bort en del av rap­
utan att veta ett dyft om UFO, portörens uttalanden som lyder 
klassificerat alla ufologer och an- sålunda: Min man är anställd i 
dra som sett UFO som en sam- f Orsvaret och min bror ir fysik­
ling vidskepliga stollar, Hur skul- profmor och deltar i europeisk 
.le Ni reagera om de som intet vet rymdforsknin1. Bida bar en po­
om fysik skulle använda samma : 1ltiv avvaktande lalUning och an­
vokabulär när det gäller Er och ' ser det vore enfaldigt att tro att 
Edra kollegor? Fastän jag i bu- Yi skulle fara ensamma och de 
vudsak sysslar med uf <;>logi så är högst utvecklade varelserna: 
Jg ingen fackidiot, utan ganska Om Ni nu betraktar oss ufolo-

, 

ger som ena vidskepliga stollar så 
är vi i fint sällskap med många 
framstående personer inom olika 
områden, vilka Ni också givetvis 
betraktar som varande vidskepli­
ga stollar. 

Astronomer: Astronomiprofes­
sor Allen · J Hynek, astronomipr­
ofessor Clyde Tombaugh (Plutos 
upptäckare), astronomiprofessor 
Carl Sagan, astronomerna på In­
zana Observatoriet Teneriffa, 
samt 68 andra ej namngivna 

Politiker: President Carter, 
.darry Goldwater, Anders Ger­
nant. 
' Hela befolkningen i följande 
städer: Petrozavodsk, Sovjet, Bi­
elef eld, Västtyskland, Belgrad i 
Jugoslavien, Newport i USA, Las 
Palmas på Gran Canaria. 

Astronauter: Edwin Aldrin -
samt nästan alla både amerikans­
ka astronauter och ryska kosmo­
nauter. 

astronomer. . Enl. min erfarenhet räcker inte 
Raketforskare. (Raketforsk-atns dessa bevis till för att över-

ningens fader) Herman Oberth, tr~a notoriska skeptiker. 
Werner von Braun. · 

. Vetenskapsmän: Geofysikern : Det måste kännas besvärande 
Aleksei Zolotov o. Vladimir ~tt efter Edert övertramp inte 
Azahzha, fysikern Alexander Ka- ~unna komma med den minsta 
santsev och zoologen och etnilo- Ulla gnutta till försvar. En ursäkt 
gen Thor Heyerdahl. vore på sin plats, men det ford-

Mllitirer: Chefen för Natostyr- ras en extra stor portion av mo­
kan Frank Pedersen, Danmark, IJ!liskt mod till det. 
kom11_1endör . Palma, Argentina 
ministern i Franska Försv .dep. 
Robert Galley. 

Gunnar Scbelin 
Borgholm 

~ men i trafiktome 
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.drig sett några 
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Erkänn ·tystnadsplikten, • på F 12 
J ~..,,. .. ..,.~:i.--;4:· .. .,;. 

0~9 . 
Varje gång Ffi'tillf ;ågas om de 

' sett något UFO så blir svaret: 

"Vi har aldrig sett nlgot ovan- . 
• Gunnar Schelin blev fiJr- ligt". Detta förefaJler mycket 
baska/J pd Frdga Lund-prof es- egendomligt d! många mlnniSkor 
sorn.bch F 12:s observatiJrer. runt omkring titt och tätt ser 

mystiska farkoster och ljusf en o­
men. Föremål som ibland kan 
vara mycket stora - ja - app 
till 30 meter och dlröver. Objek­
ten har uppträtt på sådant sitt 
att varje naturlig förklaring varit 
helt utesluten. Ånd! har man 

m ö. s,..,~·/o,,, 
1-'llOO:J 

som sagt inte 
mystiskt. 

iakttagit något komma in praktiskt taget vad 

För den som inte vet orsaken 
till denna "blindhet", förefaller 
det kusligt. Folk börjar bli rädda 
och man frågar sig: "Har vi så 
ineffektivt försvar så att det kan 

· som helst över våra landamären 
utan att bli upptäckta?" 

Erkänn att ni har tystnads- . 
plikt, och sluta med de osannoli­
ka bortförklaringarna! 

Gunnar Scheli 
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• I artiklarna kallade 
Ufo-logerna för stollar. 

man 
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bevis för UFO 
~I början av janaari 1972 
dök det upp en ·rad 
IJFO-observationer i 
tidningar i Norge och 
Sverige. I en norsk 
tidning omtalades att ett 
vittne sett ett mycket 
stort cigarrformat 
föremil utefter vars hela 
längd sträckte sig en rad 
avlinga, upplysta 
fönster. 
Fru en rad mynningar nertill på 
foremllet flammade blåaktiga 
eldtungor. Observationen hade 
gjorts tidigt på morgonen den 1 
januari 1972. 

Vid samma tid såg en man 
från Skattungbyn i Sverige ett f ö­
remll, som såg ut som en buss. 
En stund senare såg han plötsligt 
ytterligare en farkost till på sam­
ma plats. Den stanna~e bakom 
den första farkosten, liksom för 
att kopplas sammp. Efter ytter­
liaare en stund kom en tredje far­
kost, och tillsammans bildade nu 
farkosterna något, som liknade 
ett tig-satt. Det hela såg, med si­
na vitt lysande fönster, ut som 
ett persontål på väg söderut på 
himlen. Enbart i Norge strömma­
de det in ett 40-tal rapporter till 
försvarsledningen, varvid rappor­
törerna ansåg sig ha iakttagit fly­
glnde tefat eller UFO:s. 

0 Rysk satellit 
Vad rapportörerna i själva verket 
sett var det störtande, glödande 
splittret från bärraketen till den 
ryska satelliten Kosmos 453. En 
bild av rymdskrotet, som handel- . 
sevis togs av den norske ingenjö­
ren Einar Hotved, visar en helt 
oregelbunden lysande samling 
splitter. I USA hade man ~edan 
innan känt till att denna stört­
ning skulle komma att äga rum, 
och man vågar väl påstå, att det­
ta utgör ett slående exempel på 
vad ~olk tror sig se, då de inte 

. kan förklara vad de ser. Exemp­
len kan mlngfaldigas. 

Frln UFO-loahill önskar man 
dock framhllla, att lven högt 
uppsatta personer, t ex USA:s 
president jlmte andra högre be­
fälhavare, sett oidentifierade fly­
gande objekt, och att Vita Huset 
anmodat NASA - den ameri­
kanska rymdflygstyrelsen - att 
"titta pi" .. UFO-situationen och 
komma me<t rekommendationer 
till eventuell UFO-forskning. 
Detta enligt professor All en Hy­
n ek i lnternational UFO Repor­
ter, oktober 1977. 

D Avslagit 
Men nu har NASA avslagit att 
återupptaga studiet av dessa fe­
n omen med motiveringen, att det 
skulle vara "slöseri med pengar 
och troligen inte leda nlgon 
vart". Tidigare under åren 
1967-68 hade den sk Condon­
kommitten vid Coloradouniversi­
tetet, som undersökte UFO-rap­
porter på uppdrag av amerikans· 
ka flygvapnet, kommit fram til 
den slutsatsen, att UFO:s inte VaJ 

interplanetariska farkoster oct 
inte förtjänade att behandlas ve· 
tenskapligt ur denna synpunkt. 

Sedan J.947. di uttrycket "fly­
gande tefat" myntades, har det 
inte kommit fram ett enda håll­
bart bevis för att dessa "av in­
terplanetariska intelliaenser styr­
da farkoster'' existerar annat än i 
observatorernas egen fantasi. 

0 Inget utslag 
Under Ar 1971 lär ~ medlem i 
Göteborgs Informations Center 
.för Oidentifierade Flygande Före­
mål (GICOFF) i Borgholm på 
Öland uppfunnit och byggt en 
elektromagnetisk UFO-detektor. 
Vi har inte läst om att den skulle 
gjort utslag. och får väl förmoda 
att Öland inte haft besök av någ­
ra "äkta" flygande tefat efter 
detta årtal. 

Professor Sten von Friesen 
kommer sanningen närmast i ÖS 
den.27/9. Science Fiction 
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All& som ser 'UFO· Te ~t 9 VFO:s existens 

är inte stollar! ·ö ;~~~;' 
Svar till signaturerna Science Fic­

; tion och Naturveiare. På grund av 
att Edra insändare är nästan exakt 

· t lika så föredrar jag att skriva ett 
1emensamt svar. 

ofta i dagspressen, redogjort för 
dessa, och enligt min mening är det 
tjatigt med ett ständigt · Ateruppre­
pande. Vilka bevis som än framförs 
så räcker det ändå inte för att över­
tyga notoriska skeptiker. Ingen är 
ju som bekant blindare än den som 
inte vill se. • Herr Schelin har nog ritt, då 

han skriver, att alla framstående 
personer, som ser UFO, ·inte är 
stollar. De flesta personer, som 
Schelin räknar upp i sitt öppna 
brev till professor von Friesen 
har emellertid sett UFO på långt 
håll och utan att alltid kunna 
identifiera vad de ialcttagit. Men 
bland UFO-loger är det bekant, 
att det finns mlnga utomordent­
ligt värdefulla iakttagelser av 
UFO på nära håll, ävensom goda 
fotografier av sldana farkoster. 

Herr Schelin berlttar om en 
dam, som i det fiktiva Bredby pA 
Öland iakttagit ballongliknande 
orangefärgade fOremAl med för­
mqa att försvinna och åter helt 
plötsligt dyka upp. Detta feno­
men förklarar professor Adamski 
till fullo genom f Oljande bcskriv­
nina av hur rymdskeppen manov­
reras. Tefaten har ofta beskrivits 
som glödande. Ett sådant till­
stlnd uppnås dl naturliga partik­
lar i rymden, genom vilken ett 
skepp rör sig, kommer i kontakt 
med det skeppet omgivande flltet 
av resonansfrekvens. Svängnina­
ama inom detta fält åstad­
kommer en skimrande effekt, lik­
som vlrmevAaor Astadkommer 
Over en uppvlrmd markyta, vil­
ken får skeppet att förefalla "le­
vande". Detta kraftfilt kan lven 
avböja ljusvAaoina helt runt 
skeppet, och f A det att plötsligt 
f Orsvinna ur synfältet, fastan det 
fortfarande finns kvar, och inte 
ar dematerialiserat som en del vill 
få oss att tro. 

Den semestrande damen på 
Öland behöver således inte längre 
fundera på hur det gick till då 
UFO:n försvann. Naturligtvis 
kan dessa rymdskepp komma 
långt ifrån andra planetsystem i 
Vintergatan, liksom de lven kan 
nå oss från andra galaxer. Hur 
det går till har även professor 
Adamski fått information om. 

I 

"För hastigheter över ljushastig- ~ 1 

het, avstäms skeppets fält -till--e&- ~ 
hög resonanspunkt, och tefatet 
uppnår bästa resonans. For detta 
ändamål lr skeppet utrustat med 
en automastisk robotdetektor och 
ett kontrollsystem, som även till­
åter manuell kontroll. SA, när 
rymdskeppet accelererar och 
tycks försvinna, har det endast 
uppnått högsta resonans, och 
dess kraftfält vibrerar med en 
frekvens högre an det synliga lju­
sets. Vid lnnu högre frekvenser 
blir tefatet 'genomskinligt' aven 
för radarsignaler.'' 

Vad det rör sign S F så röjer Du ~n 
förkärlek för fantasi, troligen på 
grund av alltför flitigt läsande av 
Science Fiction. ·~jälv har jag aldrig 
befattat mig rped detta slag av litte-

Om vira vetenskapsman annu 
inte riktiat f Orstår professor 
Adamskis tekniska beskrivningar, 
aA beror detta naturligtvis på att 
de lnnu inte uppnått rymdfolkets 
tekniska kw;mande. I en .framtid 
kommer vi tiar pi jorden också 
att uppni den tekniska civilisa­
tion, sc:im rymdfolket redan har, 
och dl kommer allt tungt och 
tråkigt arbete att utföras av ro­
botar. 

ratur. Ja1 föredrar fakta och verk­
lighet. 

Det berättas om en observation av 
mystiska föremål över Sverige och 

· ~orge i januari . 1972 . . Jag känner 

I 
mycket väl till .denifa ·'fiändelse. Vi 

· lät emellertid åldrig lura oss. Vid dy­
. lika händelser ·tar vi kontakt med 

berörda organ och får då veta vad 
det rör sig om. 

-V ad det gäller Condonrapporten; 
som är alla skeptikers käpphäst, sA 
har det ju fastslagits att denna rap­
port förfuskades; vilket jag i tidigare 
insändare redogjort för. Men såda­
na "bagateller" ·går er spårlöst för­
bi. Att NAS~ nekar att återuppta 
forskningar kring UFO-fenomenet 
är väl inget att förundra sig över. 
Har man en gång fått fram ett nega­
tivt resultat enligt önskan, så vill 
man naturligtvis inte på nytt taga 
upp frågan. ·· 

Enligt dagspre~en har nu flera 
framstående forskare vänt sig till 
den amerikanska kongressen med 
begäran om ett anslag på 
220 000 000 kr för att, som det sägs, 
förbereda oss på en kontakt med de 
främmande varelserna. Det anses 
bara vara en t~dsfråga när det skall 
hända. 

Rörande bevis för UFO:s existens 
. så har jag sedan lång tid tillbaka, 

Angående professor Sten von 
Friesens uttalande så har jag i en 
lokaltidning sagt min mening om 
hans oförsynta påhopp. Han kallar 
oss ufologer, framstående astrono­
mer, vetenskapsmän, militärer, ra­
dartekniker . och astronauter för 
vids~epliga stollar. Jag 811$er att en \ 
ursäkt vore på sin plats. Professor -
von Freisen är ju ingen auktoritet 
inom området - han vet inte mer t 

om denna sak än mannen:p_A gatan. 

Vad det gäller de "sml gröna 
män" som det ibland talas om så 
kan jag för'Säkra er att det ir fantasi­
foster skapade av ufologinl belacka­
re, för att om möjligt dra löje över 
hela UFO-frågan. Det har många 
gånger visat sig vara ett effektivt 
vapen, ty många människor vågar 
inte berätta om sina UFO-observa­
tioner pA grund av risken att bli för­
löjligade. Vi skulle i annat fall få c:a 
90 procent fler rapporter. Av denna 
anledning namnger vi aldrig våra 
rapportörer. 

Det tycks inte vara bekant att vå­
ra ·militärer har tystnadsplikt när 
det gäller UFO-observationer. Där­
för ·har aldrig F 12 sett något. Vi 
önskar att de också avhöll sig från 
att komma med krystade förkla­
ringar. 

GUNNAR SCH~LIN // 

Att professor · Adamski, . som 
bl a haft f Onnlnen att introduce­
ras vid det holländska hovet, ta­
lar ~ intygas b~ a av C A 
Honey, som säger att: "Adamski 
tog skarpa och goda fotografier 
och erhöll dessutom skriftliga 
vittnesmål! från många vittnen, 
som var nlrvarande, dl fotogra­
fierna toas. och kontakten med 
rymdfolket etablerades. I 
Adamskis 16 mm:s färgfilm ser 
man tydligt en stor metallisk ku­
pol, som tillhör ett rymdskepp. 
Fotoexperter har undersökt hans 
bilder och filmer samt intygat, 
att de inte ens skulle kunnat för­
falskas med hjllp av utrustningen 
i en välutrustad filminspelnings­
atelje." Bättre garantier för att 
flygande tefat är rymdskepp eller 
för att Adamski talar sanning 
kan man väl knappast begära -
eller? 

Borg~olm L_ 

'.Flyget oCh UFO 
· · V '1~4u.·",.- Oe,.,c:11.,." 1.M 

rf1010 
Gunnar Scbelln ·pi · lltt binda att mycket J)Werar 

Öland bar fört en lln1 oförmärkt. 
debatt mot dem som ~ots vad som sägs, att· flygare 

aldria ser nqot UFO, si har ...,.. 
tvivlar pi förekomsten enl. pressen - en major i ert 

., av UFO- .eget förband F 12, den l:e juli c 
oidentifierade flygande forra ~et sett ett, so~ han sjllv _ 

fö · .&1 Elle d t slger, flypnde tefat över Hal-rem... r som e land. ·_,,,,,, 

ofta kallas ''flygande För nAarå mlnader sedan Åll 
tefat''. · en ~entelöjtnant i flygvapnet itt-
S.vu tlD -~ »Jarldand F 12. tervJUU i TV •. Han berlttade att 

Ufo yes! · Jq tackar ror det vlnliaa ~va- han pt hGa. bOJd sett en ploafor-
ret ·på min inslndare. I det note- m~ion av 9. styck~ ovala . gula 
rer · Jaa att er tystnadsplikt inte ObJekt som ~d ett tillfllle IJOrde 
innefattar h'en de s.t. oidcntifi- en helt otrolia manöver. 

Ja, nu har vi följt den debatt som erade flYPnde föremtien. OQl SA - .. n,pftu F o . . 
Gunnar Schelin startade tidigare i jag först!r Dig ritt si .har ni inte Medvlnliahllmina 
höst och den är ett bra exempel för . !'f~~~lig bevabina frAn tra- . G....,ScW19 
oss alla hur vi ska tackla sådana här . r~omct, och dl bn det Ju ' . " ~--
saker. En del saker måste vi dock ha · -----------•••••lllli• 
i åminne när vi startar en debatt, kör bara med kända fakta och ta inte i~ 
lösa rykten dessa är i regel lätta att förklara bort. Vidare att 0 de~ alltid 
kommer fantaster och blandar sig i, det såg vi ett bra exempel pa har ovan 
där Ufo yes blandar in Adamski och massor av obekräftade sakero Han säger ju 
här att Adamski var professor vilket ju är en ren och skär lögn. 

Kom ihåg, att endast insändare med fullständigt namn och adress tas in i 
spalterna. Ni får givetvis vara anonyma men namn och adress måste vara med 
och sätt då en signatur under insändaren 
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Sveriges UFO-experter är glada, men ... 

FlyganR. te,at 

aH skratta åtf 
SE SYNAR: Den 24 
juni 1947 gav sig privatfly­
garen Kenneth Arnold ut på 
en flygtur över Klippiga 
bergen i nordvästra USA. 

När han kommit i närhe­
ten av bergstoppen Mount 
Rainicr såg han plötsligt en 
solreflex strax över sig. V id 
en närmare kontroll kunde 
'1an urskilja nio skivfor-

made föremål. som flög i 
en V-formation. 

När Arnold landat kon· 
taktade han genast de lo­
kala tidningarna för att be­
rätta om vad han sett. På 
reportrarnas fråga om hur 
farkosterna tagit sig fram i 
luf~ svarade Arnold: 

- De flög som tefat 
skulle göra om man kas-

tade dem mot en blank 
vattenyta. 

Begreppet flygande tefat 
var ett faktum. 
• Sedan Arnold gjorde sin 
iakttagelse för drygt 30 år 
sedan har tefatsintresset 
bara ökat runtom i världen. 

I Sverige finns tcf a.tsan.­
hängarna samlde i Riksor­
gani~ationen UFO-Sve-

rige. De har sitt högkvarter 
i Köping och leds av ordfö­
randen Thorvald Berthel­
sen. I dag har organisatio­
nen två tusen medlemmar. 

Finns det fl\'tande tefat, 
Thonald Bertbelsen? 

- Visst finns det fly­
gande tefat. Det finns en 
massa rapporter och un­
dersökningar från världens 
alla hörn som bevisar detta. 

Flygande tefat ingår i 
det fenomen som vi i dag 
kallar oidentifierade fly­
gande föremål. förkortat 
UFO. Ett UFO går inte att 
förklara som något i dag 
känt fenomen. 

- Ett C FO kan vara ett 
eldklot eller vad som helst 
som normalt inte hör 
hemma på himlavalvet. Ett 
flygande tefat däremot är 
en intelligent manövrerad 
farkost. som kan urskiljas 
först vid närkontakt. av 
andra eller tredje graden. 

Vad lr nlrkontakt? X 

Forts. nästa sida. 

För några ~eckor sedan besökte tidningen Se UFO-Sveriges 
centralgrupp i Köping. Det här är resultatet av tre timmars 
interv..j.u. Vi vill passa på att dementera tidningens egna ord att 
U1'~0-Sverige grupper "Spanar efter UFO' s" I övrigt tycker vi på 
red att artikeln är bra. Man har i stort hållit sig till vad som 
sades. 
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Bensin macksföre­
sta ndaren la en afton 
mårke till ett egendom­
ligt flygande föremål 
som närmade sig hans 
mack. När det kom 
närmare insag han 
omedelbart att det var 
ett flygande tefat och 
sprang in och gömde 
sig. Han iakttog då hur 
en liten klotrund, blå 
gubbe kom ut och gick 
fram till en av bensin-

• pumparna. granskade 
den och sen ropade 

• på sina följeslagare, e som stack ut huvudet 
e genom fönstret och sa: 
• - Nå? 

- Jag har tråffat · 
• en jordmänniska. sa 
e den första marsinvåna­
• · ren . Ingen kontakt. 
• Ofarliga. Mycket lång 

• 
penis som de snor tre 
varv runt magen och. 

• stoppar in i örat. L.. __ _ 

)( - Närkontakten är 
uppdelad i tre grader be­
roende på hur nära farkos­
ten man varit. Ser man ett 
UFO som ett eldklot eller 
på ett relativt långt avstånd 
så är det närkontakt av 
första graden. 

Närkontakt av andra 
graden är när U FO:n orsa­
kar fysiska biverkningar 
hos betraktaren, när bilar 
stannar oförklarligt och 
elektriska apparater påver­
kas . 

Tredje graden är när 
man får kontakt med le­
vande varelser i eller utan­
för farkosten. 

V ad sysslar ni inom 
Riksorganisationen UFO­
SYerige frlmst med? 

- Vår uppgift är fram­
för allt att ta emot samtal 
från människor som har 
upptäckt ett okänt föremål 
i luften. ·Sedan utreder vi 
om det verkligen har rört 
sig om ett UFO. Vi bedri­
ver också egen spaning då 
och då. Åker ut till kon­
trolltorn vi förfogar över 
och spanar efter U FO:s. 

Hur stor del a' de rap­
porterade föremålen går att 
förklara på naturlig Yig? 

- Åtta rapporterade 
fall av tio finns det en 
naturlig förklaring till. Of­
tast brukar ett telefonsam­
tal till de civila eller mili­
tära flygplatserna räcka. 

Den vanligaste orsaken är 
nämligen att folk ser flyg­
plan på hög höjd. Avstån­
det är så stort att ljudet 
inte går fram. och det enda 
som syns är ljuset från pla­
nets strålkastare. 

Till hu,udkontoret i Kö­
ping kommer ungefär ett 
tusen samtal om året. Om 
man drar åttio procent från 
dem återstår 200 fall där 
det rört sig om U FO:s. V ad 
gör ni med de fallen? 

"Politikerna 
...... -~.-.-~~ !• ..... 

är rädda" 
- Vi gör ingenting an­

nat än konstaterar all en 
UFO-observation har 
gjorts. Vi publicerar sedan 
iakttagelsen i vår medlems­
tidning UFO-information. 
Den brukar innehålla ett 
tjugotal i varj~ nummer. 

- Varje år dyker det 
också upp fall som vi anser 
vara högintressanta. Då 
rör det sig oftast om när­
kontakt av andra graden. 
d v s farkosten har lämnat 
landningsmärken eller 
andra spår efter sig. 

Varifrån tror ni att de 
här farkosterna kommer? 

- Vi drar aldrig några 
slutsatser eller kommer 
med förklaringar. Vi kon­
staterar som sagt bara all 
händelsen ägt rum. 

Den vanligaste teorin 
bland medlemmarna är 
ändå all det rör sig. om 
varelser som kommer från 
någon planet i universum. 
och den teorin har stöd i 
historien. Det är inget på­
fund som uppfunnits på 
1900-talet. 

Hur kommer det sig att 
så få 'etenskapsmln ställer 
sig bakom UFO-rörelsen? 

- Vetenskapsmännen 
är bortskämda med att 
kunna experimentera med 
och studera fenomen i la­
boratorievänlig miljö. 
U FO-forslming är ett om­
råde där vetenskapen be­
finner sig i sin början. Äm­
net är också så kontrover­
siellt att vetenskapsmän 
och politiker är rädda för 
att ge sig in på det. 

- Svagheten med 
UFO-forskningen är att fe­
nomenet uppträder så 
slumpmässigt. Oftast är 
det vanliga människor som 
råkar ut för det. Människor 
som är ovana att registrera. 
Därför kan materialet bli 
lite missvisande. f eltolkn'in­
gar kan förekomma. 

- Det är dags att de 
farkoster som döljer sig 
bakom våra observationer 
tas på allvar. Fantastiska 
händelser kommer nämli­
gen att fortsätta att in­
träffa. Mats Wen11erllolm 

Foto: Midatl Br1111111i.'i 

Gideon Johansson I Tranis (t v) 
alger sig ha upplevt en nArkontakt 
av tredje graden: "Tefatet landade 
pi min tomt. N• jag gick nlnnare 
upptlckte jag tvi v.-elser bakom 
en ruta. Deras huvuden var helt 
kala. TiH storleken var de som vira 
14- 15-lringar. Jag stod tre meter 
frin farkosten, dl den plötsligt 
steg snabbt och försvann.•• 

AXPLOCK UR S'l'ILBLOMMOR OCH GRODOR. 

Läkaren: Mot denna sjukdom känner vetenskapen endast två botemedel och inget 
av dem hjälper.--

Astronomen: Kastpr och Pollux äro två stjärnor, som utmärka sig därigenom att 
avståndet från Kastor till Pollux är precis lika stort som från Pollux till 
Kaster. 

Detta är saker som har sagts eller skrivits någon gång i skoluppsatser, över­
sättningar, feltryck, från talaretolar m.m. Vi räknar med att återkomma i 
varje nummer med ett par tre sådann här saker. 


